

NACIONALINĖ TEISMŲ ADMINISTRACIJA
PROJEKTŲ VALDYMO KOMITETO POSĖDŽIO
PROTOKOLAS

2019-03-8 Nr. 11R-4-(1.15)
Vilnius

Projekto valdymo komiteto (toliau – PVK) posėdis įvyko 2019 m. vasario 27 d. Nacionalinėje teismų administracijoje (toliau – NTA).

Dalyvavo:

PVK nariai: Reda Molienė, Antanas Jatkevičius, Lina Griškevič.

Kviestiniai svečiai: Viktorija Rūkštelė, Arūnas Stravinskas, Tadas Kancevičius, Ramunė Majauskaitė, Dalius Noreika, Rimantas Pašukonis, Raminta Pažėraitė, Jonė Reinienė.

Svečiai: Justinas Bagdžius, Vilma Neimontienė.

DARBOTVARKĖ

1. Dėl 2018 metais vykdytų NTA projektų pažangos ataskaitų. Pranešėjai - projektų vadovai: Ramunė Majauskaitė, Viktorija Rūkštelė, Arūnas Stravinskas, Dalius Noreika, Rimantas Pašukonis, Tadas Kancevičius, Jonė Reinienė.
2. Dėl 2018 m. PVK veiklos ataskaitos. Pranešėja Dalia Krivickienė.
3. Dėl naujai inicijuojamo informacinių technologijų valstybės investicijų projekto koncepcijos patvirtinimo. Pranešėja Viktorija Rūkštelė.
4. Dėl vykdomų teismų pastatų investicijų projektų pakeitimo poreikio. Pranešėjas Arūnas Stravinskas.
5. Dėl 2020–2022 m. valstybės investicijų projektų vertinimo. Pranešėja Raminta Pažėraitė.
6. Dėl siūlomų naujų ir tęstinių teismų sistemos valstybės investicijų projektų pagrindinio ir rezervinio sąrašų sudarymo trejų metų laikotarpiui. Pranešėja Raminta Pažėraitė.
7. Dėl projekto „Teisminio bendradarbiavimo baudžiamosiose bylose plėtojimas“ (angl. „Development of judicial cooperation in criminal matters“) įgyvendinimo. Pranešėja Lina Griškevič.

Posėdžio pirmininkė – Reda Molienė.

Posėdžio sekretorė – Dalia Krivickienė.

Svarstyti klausimai ir priimti nutarimai.

5. SVARSTYTA: Dėl 2020–2022 m. valstybės investicijų projektų vertinimo.

Aptarti 2020–2022 metais NTA numatomi tęsti vykdyti teismų valstybės investicijų projektai bei 2019 m. numatyti baigti projektai. 2019 metais planuojama užbaigti įgyvendinti 2 investicijų projektus: „Teismų informacinių sistemų plėtra“ ir „Vilniaus regiono apylinkės teismo Ukmergės rūmų pastato Ukmergėje, Deltuvos g. 17A, statyba“, todėl šie projektai nebevertinami. Dėl projekto „Centralizuotos darbo užmokesčio sistemos įsigijimas“ bus žinoma tik teismui priėmus sprendimą, todėl jis tęsiamas, pritariant projekto trukmės pratęsimui iki 2020 m. ir teikiamas vertinimui, nors šis projektas gali būti neįgyvendintas. Taip pat teikiamas vertinimui inicijuojamas naujas informacinių technologijų investicijų projektas „Teismų informacinės sistemos greitaveikos ir saugumo užtikrinimas bei teismų elektroninių paslaugų modernizavimas ir plėtra“, kurio koncepcijai pritarta PVK.

PVK nariai užpildė suteikiamus balus 2020–2022 metų teismų investicijų projektų atitikties investicijų projektų atrankos kriterijams vertinimo pažymoje, kurioje yra nurodyti visi Teismų investicijų projektų atrankos kriterijai, patvirtinti Teisėjų tarybos 2018 m. gruodžio 14 d. nutarimu Nr. 13P-144-(7.1.2) „Dėl Teismų investicijų projektų inicijavimo ir derinimo tvarkos aprašo patvirtinimo“. Pagal vertinimo balus pažymoje projektai išsidėstė prioriteto tvarka:

1. Naujas investicijų projektas „Teismų informacinės sistemos greitaveikos ir saugumo užtikrinimas bei teismų elektroninių paslaugų modernizavimas ir plėtra“ – iš viso 70 balų;
2. Investicijų projektas 012 „Vilniaus mieste veikiančių teismų pastato Vilniuje, Šeimyniškių g. 28, statyba“ – iš viso 70 balų;
3. Investicijų projektas 011 „Centralizuotų teismų apsaugos nuo kibernetinio poveikio ir veiklos optimizavimo priemonių sukūrimas“ iš viso – 60 balų;
4. Investicijų projektas 008 „Tauragės apylinkės teismo Šilutės rūmų pastato Šilutėje, Lietuvininkų g. 11, rekonstravimas“ iš viso – 40 balų;
5. Investicijų projektas 010 „Centralizuotos darbo užmokesčio sistemos įsigijimas“ – iš viso – 35 balai.

Vertinant naują investicijų projektą „Teismų informacinės sistemos greitaveikos ir saugumo užtikrinimas bei teismų elektroninių paslaugų modernizavimas ir plėtra“ pažymoje 2.4 punktui „investicijų projektas skirtas informacinėms technologijoms, valstybės informacinėms sistemoms, valstybės ir žinybiniais registrams modernizuoti ir plėtoti“ skirta 10 balų, nes šiai dienai LITEKO dar yra antros kategorijos informacinė sistema. Tačiau NTA rengia ir pateiks dokumentus dėl LITEKO informacinės sistemos pripažinimo pirmos kategorijos informacinė sistema, gavus patvirtinimą iš Nacionalinio kibernetinio saugumo centro prie Krašto apsaugos ministerijos, minėto punkto vertinimas pažymoje pasikeis +5 balais ir sudarys 75 balus, todėl šiam projektui suteikiamas 1 prioritetas.

R. Pažėraitė informavo, kad, vadovaujantis LR Vyriausybės 2001 m. balandžio 26 d. nutarimu Nr. 478 patvirtintų Valstybės lėšų, skirtų valstybės kapitalo investicijoms, planavimo, tikslinimo, naudojimo, apskaitos ir kontrolės taisyklių 17 p.: „Atrankos komisijos sprendimas dėl kiekvieno svarstyto investicijų projekto, kuriame, be kita ko, turi būti nurodyti taikyti atrankos kriterijai ir suteikti balai, taip pat trumpas investicijų projekto aprašymas per 10 darbo dienų nuo įvykusio atrankos komisijos posėdžio dienos skelbiami valstybės institucijos arba įstaigos, kuri sudarė atrankos komisiją, interneto svetainėje.“

NUTARTA:

5.1. Patvirtinti 2020–2022 metų teismų investicijų projektų atitikties investicijų projektų atrankos kriterijams vertinimo pažymą (Protokolo 1 priedas).

5.2. Pavesti Strateginio planavimo skyriui PVK protokolo išrašą ir vertinimo pažymą per 10 darbo dienų po šio posėdžio, t. y. iki š. m. kovo 14 d., paskelbti NTA interneto svetainėje.

5.3. Pavesti Informacinių technologijų skyriui iki š. m. kovo 18 d. pateikti LITEKO dokumentus Nacionalinio kibernetinio saugumo centrui prie KAM dėl LITEKO kaip pirmos kategorijos informacinės sistemos įforminimo.

PRIDEDAMA:

1. 2020–2022 metų teismų investicijų projektų atitikties investicijų projektų atrankos kriterijams vertinimo pažyma, 4 lapai;

2. 2020–2022 metų teismų investicijų projektų pagrindinis sąrašas, 1 lapas.

Posėdžio pirmininke

Reda Molienė

Posėdžio sekretore

Dalia Krivickienė



2020–2022 METŲ TEISMŲ INVESTICIJŲ PROJEKTŲ ATITIKTIES INVESTICIJŲ PROJEKTŲ ATRANKOS KRITERIJAMS VERTINIMO PAŽYMA

Eil. Nr.	Investicijų projekto atrankos kriterijai	Investicijų projekto atrankos kriterijų reikšmės (balais)	Atrankos kriterijų vertinimo aspektai	011 Investicijų projektas "Centralizuotų teismų apsaugos nuo kibernetinio poveikio ir veiklos optimizavimo priemonių sukūrimas"		012 Investicijų projektas "Vilniaus mieste veikiančių teismų pastatų Vilniuje, Seimyniškių g. 28, statyba"		008 Investicijų projektas "Tauragės apylinkės teismo Šiuotės rūmų pastato Šiuotėje, Lietuvainių g. 11, rekonstravimas"		Investicijų projektas (naujas) "Teismų informacinės sistemos greitaus ir elektroninių paslaugų modernizavimas ir plėtra"		010 Investicijų projektas "Centralizuotos darbo užmokesčio sistemos įsigijimas"	
				Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas		
			Projektai prioriteto tvarka pagal vertinimo balus:	3	2	4	1	70	70	5	35	0	
			IS VISOS:	60	70	40	70	0	0	0	0	0	
1.	Bendrieji atrankos kriterijai:	15–30		0	20	0	0	0	0	0	0	0	
1.1.	Lietuvos Respublikos (toliau – Vyriausybė) programos įgyvendinimo plane numatyti darbai arba prisidedama prie jų įgyvendinimo	5–10	30 balų suteikiama, jei investicijų projektas įgyvendina arba prisideda prie bent vieno Vyriausybės programos įgyvendinimo plano prioritetinio darbo veiksmo (strateginio projekto) įgyvendinimo. 15 balų suteikiama, jei investicijų projektas įgyvendina arba prisideda prie bent vieno Vyriausybės programos įgyvendinimo plano darbo veiksmo, išskyrus prioritetinių darbų veiksmus (strateginio projekto), įgyvendinimo.	0	0	0	0	0	0	0	0	0	
1.2.	Lietuvos Respublikos Seimo arba kiti Vyriausybės sprendimai (išskyrus nurodytą 1.1 papunktyje)	5–10	10 balų suteikiama, jei dėl konkretaus investicijų projekto įgyvendinimo yra priimtas Seimo arba Vyriausybės sprendimas. 5 balai suteikiami, jei investicijų projektas įgyvendina arba prisideda prie Lietuvos Respublikos Seimo arba Vyriausybės patvirtintų strateginio dokumentų, išskyrus Vyriausybės programos įgyvendinimo planą, nuostatų įgyvendinimo.	0	0	0	0	0	0	0	0	0	
1.3.	atitinka regionines politikos uždavinius; investicijų projektas padeda pritraukti privačius sektorius investicijų ir kurti darbo vietas regionuose	10–30	30 balų suteikiama, jei investicijų projektas skatina pritraukti privačius sektorius investicijų ir/arba darbo vietų kūrimą 5 regionuose centruose (Alytuje, Marijampolėje, Tauragėje, Telšiuose, Utenoje). Yra įrodymų, kad privatus sektorius pasiryžęs investuoti ir sukurti ne mažiau kaip 30 nuolatinių darbo vietų. 20 balų suteikiama, jei investicijų projektas skatina pritraukti privačius sektorius investicijų ir/arba darbo vietų kūrimą 7 regionuose centruose (Alytuje, Marijampolėje, Tauragėje, Telšiuose, Utenoje, Šilalėje, Panevėžyje). Yra įrodymų, kad privatus sektorius pasiryžęs investuoti ir sukurti ne mažiau kaip 15 nuolatinių darbo vietų. 10 balų suteikiama, jei investicijų projektas skatina pritraukti privačius sektorius investicijų ir/arba darbo vietų kūrimą bei kurti darbo vietas regione (išskyrus Vilnių ir Kauną). Yra įrodymų, kad privatus sektorius pasiryžęs investuoti ir sukurti ne mažiau kaip 5 nuolatines darbo vietas.	0	0	0	0	0	0	0	0	0	
1.4.	investicijų projekto ekonominis naudos ir išlaidų santykis (toliau – ENIS)	5–20	20 balų suteikiama, jei ENIS didesnis už 4. 10 balų suteikiama, jei ENIS didesnis už 2, bet mažesnis arba lygus 4. 5 balai suteikiami, jei ENIS didesnis už 1, bet mažesnis arba lygus 2.	0	20	0	5	0	0	5	0	0	

Snaudy-naudos analizė nebuvo atlikta

Aifiktoje snaudy-naudos analizėje ENIS - 1,92

Aifiktoje snaudy-naudos analizėje ENIS 21,90

Snaudy-naudos analizė nebuvo atlikta

Snaudy-naudos analizė nebuvo atlikta

Snaudy-naudos analizė nebuvo atlikta

Snaudy-naudos analizė nebuvo atlikta

Snaudy-naudos analizė nebuvo atlikta

Snaudy-naudos analizė nebuvo atlikta

Snaudy-naudos analizė nebuvo atlikta

Snaudy-naudos analizė nebuvo atlikta

Eil. Nr.	Investicijų projektų atrankos kriterijai	Investicijų projektų atrankos kriterijų reikšmės (balais)	011 Investicijų projektas "Centralizuotų teismų apsaugos nuo kibernetinio poveikio ir veiklos optimizavimo priemonių sukūrimas"		012 Investicijų projektas "Vilniaus mieste veikiančių teismų pastato Vilniuje, Seimyniškių g. 28, statyba"		008 Investicijų projektas "Tauragės apylinkės teismo Šilutės rūmų pastato Šilutėje, Lietuviniškių g. 11, rekonstravimas"		Investicijų projektas (naujas) "Teismų informacinės sistemos reitifikacijos ir saugumo užtikrinimas bei teismų elektroninių pastatų modernizavimas ir plėtra"		010 Investicijų projektas "Centralizuotos darbo užmokesčio sistemos įsigijimas"	
			Atrankos kriterijų reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijų reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijų reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijų reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijų reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)
2.5	<p>15 balų suteikiama, jei vykdomi investicijų projektai, įgyvendinami Teisėjų tarybos strateginėse veiklos kryptyse numatyti darbai / veiklos arba prisidedama prie vieno jų įgyvendinimo.</p>	15	Atrankos kriterijų reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	<p>Igyvendina Teisėjų tarybos 2017-2020 metų strateginę veiklos kryptį - VII. Teismų infrastruktūros gerinimas: veiklą - 2. Inicijuoti 2 naujus teismų pastatų statybos investicinius projektus.</p>	Atrankos kriterijų reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	<p>Igyvendina Teisėjų tarybos 2017-2020 metų strateginę veiklos krypties - II. Informacinių technologijų taikymo teismuose: veiklą - 2. LITEKO modernizavimas; 6. Aisizveigianį į teises aktų pakeitimais, įgyvendinti baudižiamųjų bylų perkėlimą į elektroninę erdvę (elektroninių bylų pildra), sukurtiant integruotos baudižiamojo proceso informacinės sistemos (IBPS) ir LITEKO integraciją, bendradarbiaujanti su IBPS valdytoju.</p>	Atrankos kriterijų reikšmės pagrindimas	<p>Igyvendina Teisėjų tarybos 2017-2020 metų strateginę veiklos krypties - II. Informacinių technologijų taikymo teismuose: veiklą - 2. LITEKO modernizavimas; 6. Aisizveigianį į teises aktų pakeitimais, įgyvendinti baudižiamųjų bylų perkėlimą į elektroninę erdvę (elektroninių bylų pildra), sukurtiant integruotos baudižiamojo proceso informacinės sistemos (IBPS) ir LITEKO integraciją, bendradarbiaujanti su IBPS valdytoju.</p>	<p>Igyvendina Teisėjų tarybos 2017-2020 metų strateginę veiklos krypties - II. Informacinių technologijų taikymo teismuose: veiklą - 2. LITEKO modernizavimas; 6. Aisizveigianį į teises aktų pakeitimais, įgyvendinti baudižiamųjų bylų perkėlimą į elektroninę erdvę (elektroninių bylų pildra), sukurtiant integruotos baudižiamojo proceso informacinės sistemos (IBPS) ir LITEKO integraciją, bendradarbiaujanti su IBPS valdytoju.</p>	
2.6	<p>investicijų projekto nauda visuomenei ir teismams</p>	10-20	Atrankos kriterijų reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	<p>Investicijų projekto nauda gaus Vilniaus apygardos teismas (veiklos teritorija apima 805 tūkst. gyv.). Vilniaus regiono apylinkės teismas (veiklos teritorija apima 258 tūkst. gyv.) ir Nacionalinė teismų administracija bei teismų savivaldos institucijos, veikiančios visoje LR teritorijoje ir padedančios vykdyti veikla sistemoms teismams</p>	Atrankos kriterijų reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	<p>Investicijų projekto nauda gaus Tauragės apylinkės teismas; draugauisia - Šilutės rūmai (rūmų veiklos teritorija apima 38,7 tūkst. gyv., o bendra Tauragės apylinkės teismo teritorija - 108 tūkst. gyv.)</p>	Atrankos kriterijų reikšmės pagrindimas	<p>Investicijų projekto nauda gaus visi teismai, jų veiklos teritorija apima visą Lietuvos Respubliką</p>	<p>Investicijų projekto nauda gaus visi teismai, jų veiklos teritorija apima visą Lietuvos Respubliką</p>	

Eil. Nr.	Investicijų projektų atrankos kriterijai	Investicijų projektų atrankos kriterijų reikšmės (balais)	Atrankos kriterijų vertinimo aspektai	011 Investicijų projektas "Centralizuotų teismų apsaugos nuo kibernetinio poveikio ir veiklos optimizavimo priemonių sukūrimas"		012 Investicijų projektas "Vilniaus mieste veikiančių teismų pastato Vilniuje, Seimyniškių g. 28, statyba"		008 Investicijų projektas "Tauragės apylinkės teismo Šilutės rūmų pastato Šilutėje, Lietuvininkų g. 11, rekonstravimas"		Investicijų projektas (naujas) "Teismų informacinės sistemos greita veikos ir sausumo užtikrinimas bei teismų elektroninių paslaugų modernizavimas ir plėtra"		010 Investicijų projektas "Centralizuotos darbo užmokesčio sistemos įsigijimas"	
				Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas	Investicijų projektui suteikiama atrankos kriterijų reikšmė (balais)	Atrankos kriterijaus reikšmės pagrindimas		
3.	Papildomi atrankos kriterijai:			40	0	5	20	0					
			30 balų suteikiama, jei tęstiniam investicijų projektui baigti įgyvendinti reikia ne daugiau kaip 500 tūkst. eurų.										
3.1.			20 balų suteikiama, jei tęstiniam investicijų projektui baigti įgyvendinti reikia daugiau kaip 500 tūkst. eurų, bet ne daugiau kaip 1000 tūkst. eurų.	0	Didelės vertės projektas, tik pradamas statybų etapas, numatytas vertės didinimas	5	Investicijų projektui baigti įgyvendinti 2020 m. reikės virš 1.000 tūkst. eurų	0	Investicijų projektas, tik pradėjus įgyvendinti	0	Vyksta byla dėl sutarties nutraukimo, projektas gali būti neįgyvendintas		
			5 balai suteikiama, jei tęstiniam investicijų projektui baigti įgyvendinti reikia daugiau kaip 1000 tūkst. eurų, bet ne daugiau kaip 3000 tūkst. eurų.										
			20 balų suteikiama, jei investicijų projektui stikama didinti ankstesnėmis investicijomis sukurtą naudą tikslinėms grupėms, sisteminį teigiamą poveikį visuomenai ir (ar) teismų sistemai.										
3.2.			10 balų suteikiama, jei investicijų projektas užtikrina ankstesnėmis investicijomis sukurto rezultato tolesnį efektyvų naudojimą.	10	Ankstesnių investicijų projektų rezultatų užtikrinimas ir apsauga, naujo Asmens duomenų apsaugos reglamento reikalavimų saugai pildinimas	0	Ankstesnių investicijų suėjusių su pastato statyba nebuvo	0	Ankstesnių investicijų projektų "Teismų gebėjimų stiprinimo projekto (LITEKO sudedamoji dalis) "Teismų informacinių sistemų plėtra" tęstinumas, prisideda prie LITEKO infrastruktūros gerinimo, baudžamosios bylos elektronizavimo	0	Investicijų projektas pradėtas 2017 m. naujoje srityje		